
Umweltamt, 09.02.2022 
 
 
Anfrage der CDU-Fraktion zur Sitzung der BV Schildesche am 27.01.2022 
(Drucksachen-Nr.: 3204/2020-2025) 
 
Ausbauplanung öffentlicher E-Ladesäulen im Stadtbezirk Schildesche 
 
 
 
Frage 1: 
 
In welchem Umfang plant die Stadt Bielefeld öffentliche E-Ladesäulen im Stadtbezirk 
Schildesche auszubauen, wie sieht hierzu der weitere Fahrplan aus (zeitliche 
Komponente, Art der Ladesäulen und Standorte)? 
 
Antwort: 
 
Die Stadtwerke Bielefeld nehmen im Bezirk Schildesche in der Kalenderwoche 6 eine 
weitere Ladesäule (2 Ladepunkte (LP) mit je 22kW AC) an der Apfelstraße (Parkplatz 
gegenüber Hausnummer 87) in Betrieb.  
 
Zudem sind im Ausbauplan der Stadtwerke für das Jahr 2022 weitere Ladesäulen an 
folgenden Standorten konkret geplant: 
 

 Parkplatz Obersee, Talbrückenstraße – 2 LP 

 Christkönig Kirche, Weihestraße – 2 LP 

 Kurt-Schumacher-Straße/Stapenhorststraße (Parkplatz gegenüber dem 
Polizeipräsidium) – 2 LP  

 
Im Bereich Sudbrack-und Schloßhofstraße werden noch Standorte gesucht. 
Dazu kommen ggf. Ladesäulen die gemeinsam mit Kunden umgesetzt werden. 
Sämtliche genannten Standorte befinden sich noch in der Umsetzungsplanung, es 
kann daher ggf. zu Veränderungen kommen. 
 
 
 
Frage 2: 
 
Status quo: Wo stehen wir im Ausbau der Ladeinfrastruktur im Stadtbezirk 
Schildesche? 
 
Antwort: 
 
Im Bezirk Schildesche betreiben die Stadtwerke Bielefeld aktuell 14 Ladepunkte an 
folgenden Standorten: 
 

 Babenhauser Straße 20 (REWE) – 2LP 

 Splittenbrede 22 (Haltestelle Babenhausen) – 2LP  

 Jöllenbecker Straße 314 – 2LP 

 Margaretenweg 27 – 2LP 



 Engersche Straße 80 – 2LP 

 Kurt-Schuhmacher-Straße 17 – 2LP 

 Morgenbreede 1 – 2LP  
 
Erfolgt die Umsetzung der geplanten Standorte wie vorgesehen, werden die 
Stadtwerke Bielefeld zum Ende des Jahres 2022 an 11 Standorten 22 Ladepunkte im 
Bezirk Schildesche betreiben. 
 
 
Gez. Möller 


